

СТАНОВИЩЕ

По конкурс за заемане на академичната длъжност **Доцент**

По специалност 7.1 Медицина (кардиология),

Обявен от МБАЛ «НКБ» - ЕАД,

Съгласно обявата в ДВ, бр. 96 от 21.11.2014г.

с единствен кандидат: **Д-р Красимира Атанасова Христова - Целова,**

д.м.

Изготвил становището: **Доц. Д-р Пламен Маринов Гацов, д.м., д.м.н.**

Д-р Красимира Христова е родена през 1966г. Завършва висшето си образование през 1990г. във ВМИ гр. Плевен – специалност – медицина. От 1990 до 1999г. работи като ординатор в Отделение по вътрешни болести към ОБ гр. Г. Оряховица. От 1999 до 2005г. е консултант по вътрешни болести към Клиника по неврология и психиатрия към УМБАЛ „Св. Наум“, гр София. От 2006 до 2008 г. е кардиолог в Клиниката по спешни вътрешни болести и кардиология към УМБАЛ „Пирогов“, а от 2009 и понастоящем е кардиолог в Отделението по неинвазивна диагностика към МБАЛ – „НКБ“, гр. София. Има специалности по вътрешни болести и кардиология. През 2013г. е придобила научната и образователна степен „Доктор“. Научните ѝ интереси са в областта на клиничната кардиология, ехокардиографията, хипертензиологията, съдовата диагностика, клиничното хранене и др. Член е на множество български и чужди научни дружества и асоциации, изброени в автобиографията ѝ. Взела е участие в многобройни обучителни курсове у нас и в чужбина, също така подробно изброени в автобиографията ѝ.

Д-р Красимира Христова представя 95 публикации в наши и чужди научни издания, като и участие в написването на 2 учебника, 4 монографии и едно ръководство. 46 от тях са в международни списания, 61 в български списания и 1 дисертационен труд. Участвала е в авторския колектив на 143 доклада на международни конференции. Представя и справка за преподавателска дейност. Научните ѝ публикации са основно в областта на епидемиологията на сърдечно-съдовите заболявания, атерогенезата, неинвазивните методи за диагностика на сърдечно-съдовите заболявания, по специално всички варианти на ехокардиографията, диететиката и др. Немалка част от публикациите в българските списания са в издания по обща медицина (например списание Tormedica).

Публикациите на Д-р Христова са цитирани 47 пъти в български научни издания, 28 пъти в базата данни Scopus и 28 пъти във Web of Knowledge (с частично припокриване между тях).

Критична забележка: д-р Христова е представила висок общ импакт фактор на публикациите си (122,8), включвайки и резюмета от доклади на конгреси, публикувани в известни списания. Доколкото импакт-факторът отразява отношението между брой цитирани към брой публикувани статии за дадено списание за определена година, естествено е, че това не може да се приложи за резюмета от конгреси, които са статии до хиляди за конгрес и очевидно не се броят за реална публикация в списанието.

В заключение, смятам, че д-р Красимира Христова, д.м., има достатъчна научна продукция и показва необходимата преподавателска активност за да заеме академичната длъжност Доцент. Препоръчвам на уважаемото жури да гласува положително за нейното присъждане.

31.03.2015г.

Доц. д-р Пламен М. Гацов, д.м., д.м.н.

Началник на Клиника по кардиология на УБ „Лозенец“